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Анотація 

Назва атестаційної роботи: «Інформаційна система проведення 

анкетування на підприємстві» 

В роботі проведено аналіз процесу проведення анкетування та вимог 

щодо його створення. З метою покращення швидкості та точності обробки 

даних створено програмний продукт для розрахунку оцінки респондентів та 

створення звітності. 

Ключові слова: анкетування, проведення анкетування на підприємстві, 

створення звітності анкетування. 

 

 

Abstract for diploma 

Title of certification work: "Information system for conducting 

questionnaires at the enterprise" 

In this paper, the process of questioning and requirements for its creation are 

being analyzed. In order to improve the speed and accuracy of data processing was 

created software to calculate respondents' assessments and creating reports. 

Keywords: questioning, conducting surveys at company, creation reports of 

questioning. 
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Вступ 

 В умовах сучасного розвитку інформаційних технологій та стрімкого 

збільшення кількості інформації, що зустрічається з нами у повсякденні, 

значно зросло значення швидкої обробки та аналізу даних.  

Кожен день, на кожному підприємстві, люди проходять співбесіди, 

пишуть тести, заповнюють анкети, вносять свої персональні дані для 

влаштування на роботу. На їх обробку роботодавці витрачають час, робочу 

силу та гроші. При відсутності цілісної системи обробки та аналізу даних 

з’являється можливість отримання недостовірних результатів через 

неточність, чи навіть невірність методу обробки даних, внаслідок чого існує 

ймовірність внесення у штат неповноцінних кадрів, не заохочених у 

старанній та якісній роботі, що в свою чергу призведе до втрат, які були 

описані вище. 

В даній роботі розглянуто можливість вдосконалення та покращення 

якості обробки даних, отриманих від респондентів, прискорення швидкості 

створення звітності та винесення результатів. 

Метою даної роботи є дослідження проведення анкетування на 

підприємстві та створення програмного модулю, що дозволив би 

охарактеризувати кожного респондента по найважливішим критеріям, 

встановленими кожним роботодавцем, для задоволення його потреб.  

Даний програмний модуль складається з інформаційної частини і 

логічного модулю обробки даних та створення звітності. Інформаційна 

частина включає: коротку інформацію щодо мети проведення даного 

анкетування; поля для внесення персональної інформації кожного 

респондента. Логічний модуль обробки даних та створення звітності 

включає: тестові питання, на які респондент буде давати відповіді; звітність 

щодо отриманих результатів анкетування; метод, що збирає отриману 

інформацію та зберігає її у простому для розпізнання та винесення 

результатів вигляді. 
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1. СИСТЕМНИЙ АНАЛІЗ ПРОЦЕСУ АНКЕТУВАННЯ 

1.1. Кратка характеристика об’єкту автоматизації. 

Анкетування  — процес збору первинних матеріалів у соціологічних, 

економічних, демографічних, маркетингових та інших дослідженнях. 

Анкетування організовується спеціальними службами, лабораторіями, 

науково-дослідними підрозділами. 

Розрізняють легальне анкетування у вигляді інтерв’ю з опитування 

респондентів та анонімне (без зазначення особи опитуваного). Анкетування 

може проводиться за місцем проживання опитуваного (перепис населення), 

за місцем роботи, у місцях придбання товарів чи послуг, у транспорті, а 

також за допомогою поштового зв'язку, Інтернету, засобів масової 

інформації.  

Шляхом узагальнення заповнених анкет одержується об'єктивна 

інформація про ставлення населення, окремих соціальних груп, регіону 

споживачів до певних товарів, послуг чи до окремих явищ, подій тощо.  

Ця інформація може використовуватись при розробці програм впливу 

на певні соціально-політичні події, розвиток ринку, формування попиту 

населення, при здійсненні заходів щодо вдосконалення виробництва товарів 

та розширення послуг. 

Анкета  — упорядкований за змістом і формою набір питань та 

висловлювань, що вміщені на одному чи кількох аркушах паперу. Анкетою 

не можна назвати будь-який перелік запитань. Так, запитання журналіста не 

вважаються анкетою, попри те, що вони є і послідовні, і логічні. Анкета 

повинна бути адресована багатьом людям (респондентам). Логіка побудови 

питань в анкеті відповідає цілям дослідження і спрямована на отримання 

тільки такої інформації, яка дає можливість перевірити певні гіпотези. 

Типи анкетувань: 

Типи анкетувань різні. Є анкетування вибіркове, а також суцільне, що 

визначається кількістю опитуваних.  
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Суцільне анкетування – це опитування повної групи осіб. 

Вибіркове анкетування – це опитування частини групи, тобто 

вибіркової сукупності, що частіше застосовується. 

Особисте, заочне анкетування – це спосіб діалогу з опитуваними 

людьми.  

Відповідно, особисте анкетування – це прямий контакт з опитуваною 

людиною, в той час при ньому запис здійснюється в анкету. Переваги даного 

методу здійснення опитування наступні: повне отримання анкет та контроль 

заповнення. На рис. 1., представленому нижче, наглядно показано види 

анкетування, їх розмір, типи взаємодії, та можливості передачі анкети до 

респондента. 

 

Рисунок 1.1  Види анкетування 

 

Групове анкетування – це одночасне опитування цілої групи людей. З 

метою збору великого матеріалу за малих трат часу.  

Індивідуальне анкетування - це опитування, яке проводиться 

почергово.  
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Заочне анкетування – це опитування, за яким без наявності 

дослідника здійснюються відповіді на анкетні питання.  

Поштове і роздавальне анкетування – це способи отримання 

респондентами анкет. 

Поштове анкетування – це опитування, за яким розсилка та 

отримання анкет відбувається за допомогою пошти. Наявні наступні 

переваги: простота в розсиланні анкет, отримання великої групи-вибірки з 

залучення в коло респондентів людей, які знаходяться в територіальному 

відносить на досить значних відстанях. 

В той же час присутні і певні недоліки: досить не часто повертаються 

анкети, десь менше 5% від загальної кількості; путанина в обраній вибірці 

опитуваних, які незнайомі досліднику в процесі надсилання анкет і яких 

важко ідентифікувати в тому, чи задовольняють вони наперед заданому колу 

респондентів; а також невпевненість через те, що відповідь на анкети 

давалися особисто.  

Ефективність анкетування багато в чому залежить від грамотної 

побудови та змісту анкети. Склад анкети: вступ, основна частина, 

демографічна частина.  

Вступна частина анкети – це звернення до респондентів, де 

вказується:  

1) заклад, що проводить дослідження і за яким працює дослідник;  

2) завдання опитування та вирішення поставлених завдань;  

3) роль респондента, яку він вирішує в поставлених завданнях;  

4) гарантії анонімності відповідей респондента (відсутність імені 

респондента);  

5) правила внесення відповідей в анкету;  

6) запевнення в готовності вислати результати дослідження респонденту, 

якщо він цього забажає;  

7) спосіб повернення анкети досліднику.  
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До змісту вступної частини пред'являються три основні вимоги: воно 

повинно бути ясним для будь-якого респондента, має порушити бажання 

відповідати на поставлені питання і в той же час бути гранично коротким.  

Основна частина складається з набору запитань, відповіді на які 

покликані дати вирішення завдань дослідження. Розробка цієї частини є  

найбільш складною і відповідальною.  

Враховуючи психологію респондента, соціологи розробили 

триступеневу форму основної частини:  

1) перша третина питань призначена для того, що б зацікавити респондентів 

і включити їх у роботу. Питання цієї частини повинні відрізнятися 

порівняльної простотою і в більшій мірі стосуватися фактів, подій; 

2) друга третина питань спрямована на вирішення головних завдань 

дослідження і стосується, як правило, мотивів, думок і оцінок. Саме тому 

подібні питання є найбільш складними для респондентів;  

3) остання третина включає питання, які деталізують відповіді на попередню 

частину питань, а також контрольні питання (сутність їх розкривається 

нижче) і найбільш інтимні, потребують індивідуального думки 

респондента. Дослідниками відзначено, що на інтимні питання 

респонденти найбільш правдиво відповідають в кінці анкети.  

Демографічна частина анкети складається з питань, що визначають 

паспортну характеристику респондента: прізвище, стать, вік, спортивну 

кваліфікацію та т.п.. Ця частина анкети найбільш лаконічна і проста для 

заповнення (див. "Демографічні питання"). Основне призначення її полягає в 

тому, щоб сприяти, по-перше, якісному аналізу зібраного матеріалу і, по-

друге, визначення репрезентативності отриманого матеріалу.  

У результаті тривалих дискусій вчені прийшли до висновку, що 

демографічна частина анкети повинна бути розташована в кінці її. Хоча не 

виключається розташування її на початку анкети (так би мовити, для 

встановлення контакту з респондентом, для введення його в процес роботи) 

або розосередження демографічних питань серед інших частин анкети.  
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Знання класифікації питань дозволяє грамотно вирішити складне завдання 

розробки опитувальника. 

 

 

 

 

Рисунок 1.2 Класифікація за змістом 

 

 

Рисунок 1.3  Класифікація за формою 

 

 

Рисунок 1.4 Класифікація за функціями 
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1.2. Переваги електронного типу анкетування: 

 

Порівнявши всі типи існуючих анкетувань, охарактеризувавши їх за 

змістом, формою та функціями, можна зробити висновок що для більш 

ефективної роботи та якісного результату слід створити програмне 

забезпечення що об’єднає в собі збір результатів респондентів, аналіз 

отриманих даних та збереження створених результатів у простому для 

розуміння вигляді. 

Основні переваги: 

1. Контакт психолога з респондентом зведений тут до мінімуму. 

2. Анкетування дозволяє найбільш жорстко слідувати наміченим планом 

дослідження, так як процедура «питання-відповідь» суворо 

регламентована. 

3. За допомогою методу анкетування можна з найменшими витратами 

отримати високий рівень масовості дослідження. 

4. Анкетування проводиться в основному у випадках, коли необхідно 

з'ясувати думки людей з якихось питань і охопити велику кількість людей 

за короткий термін. 

5. Створена система отримання та збереження результатів покращить їх 

аналіз та швидкість прийняття рішення стосовно анкетованого 

респондента. 
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2 РОЗРОБКА АРХІТЕКТУРИ МОДУЛЮ АНКЕТУВАННЯ 

 

2.1.  Цільовий та функціональний аналіз процесу анкетування. 

Дерево цілей – це структурована, побудована за ієрархічним 

принципом сукупність цілей економічної системи, програми, плану, в якій 

виділені генеральна мета («вершина дерева»); підпорядковані їй підцілі 

першого, другого і подальшого рівнів ("гілки дерева" ).  

Назва «дерево цілей» пов'язане з тим, що схематично представлена 

сукупність розподілених по рівнях цілей нагадує по виду перевернуте дерево. 

Декомпозувавши мету дипломного проекту «створення електронного 

анкетування на підприємстві» було отримано дерево цілей, що ілюструє  

пункти створення та реалізації даного програмного продукту, представлені 

на рис. 2.1. 

Оскільки у даному дипломному проекті неможливо охопити всі цілі, 

візьмемо лише частину: «Розробки ПЗ для електронного анкетування», що 

далі має назву «Модуль проведення анкетування на підприємстві». 
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Рисунок 2.1. Дерево цілей 

 

С1 – Першочерговий аналіз предметної області та створення плану по 

реалізації програмного продукту. 

C1.1 – Пошук та аналіз поточної системи анкетування, знаходження 

можливих шляхів покращення, чи впровадження нової системи анкетування. 

C1.2 – Пошук вже існуючих типів реалізації даного типу анкетування, аналіз 

результатів пошуку. 

C1.3 – Створення плану можливої реалізації даного програмного продукту. 

С2 – Визначення основних критеріїв створення програмного забезпечення та 

реалізація програми. 

C2.1 – Визначення мови програмування та операційної системи для 

створення запланованого програмного продукту. 

C2.2 – Створення програмного коду та реалізація програми. 
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C2.3 – Створення тестових питань для проведення тестового опитування. 

C2.4 – Готовий програмний продукт. 

С3 – Пошук підприємства та встановлення реалізованого програмного 

продукту для тестового опитування. 

C3.1 – Встановлення програмного продукту на підприємстві. 

C3.2 – Контроль та надання якісної роботи програмного продукту. 

С4 – Аналіз результатів отриманих при тестуванні робітників підприємства. 

C4.1 – Конкретні типи даних, що мають найважливіший характер для аналізу 

респондентів. 

C4.2 – Конкретні типи даних, що мають найважливіший характер для аналізу 

роботи програмного продукту. 

 

Функціональна декомпозиція – базується на аналізі функцій системи. 

При цьому ставиться питання що робить система, незалежно від того, як вона 

працює. Підставою розбиття на функціональні підсистеми служить 

спільність функцій, виконуваних групами елементів. 

Правила побудови: 

На нижчому рівні дерева функції – функції, які на нижчому рівні 

деталізації конкретизують що повинна робити система для забезпечення 

результату, який потрібен іншим функціям для реалізації або користувачу. 

Тобто визначає тільки ті функції, які відповідають на питання «Що 

робиться?» і не розглядає «ЯК робиться?» (математичні). 

Результатом декомпозиції функцій є дерево функцій, представлене на рис. 

2.2. 
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Рисунок 2.2 Дерево функцій 

 

F1 – Введення інформації в програму, для її подальшої обробки та реалізації 

електронного анкетування. 

F1.1 – Внесення у програму анкетних питань. 

F1.2 – Введення відповідей користувачем на поставлені питання. 

F2 – Збереження, в сховищі даних, відповідей користувача та створення 

звітності. 

F2.1 – Внесення відповідей користувача у сховище даних та їх збереження 

для подальшої обробки. 

F2.2 – Створення звітності щодо отриманих результатів електронного 

анкетування. 

F3 – Показ отриманих результатів. 
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2.2. Аналіз основних бізнес процесів модуля анкетування. 

IDEF0 — методологія функціонального моделювання і графічного 

описання процесів, призначена для формалізації і опису процесів. 

Особливістю IDEF0 є її акцент на ієрархічне представлення об'єктів, що 

значно полегшує розуміння предметної області.  

В IDEF0 розглядаються логічні зв'язки між роботами, а не 

послідовність їх виконання в часі. 

Розробимо діаграму проведення електронного анкетування, 

представлену на рис. 2.3. 

 

 

Рисунок 2.3 IDF0-діаграма проведення електронного анкетування 

 

Звіт до IDF0-діаграми проведення електронного анкетування, 

представлено у таблиці 2.1. 
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Таблиця 2.1. Опис процесу та дуг IDF0-діаграми. 

Об’єкт Назва Опис 

Процес Проведення 

електронного 

анкетування. 

Створення електронного анкетування, 

обробка, аналіз та показ результатів, 

занесення отриманої інформації у 

сховище даних. 

Дуги Дані про користувача. Аутентифікація користувачів 

електронного анкетування, внесення їх 

відповідей у сховище даних. 

Питання. Спеціально сформовані питання для 

проведення анкетування. 

Інформаційна система. Програмна частина програми. 

Користувач. Робітники підприємства, що будуть 

приймати участь у анкетуванні. 

Методи аналізу даних 

анкетування. 

Сформовані методи та критерії аналізу 

та створення звітності за результатами 

анкетування. 

Закон України про 

захист персональних 

даних. 

Цей закон регулює правові відносини, 

пов’язані із захистом і обробкою 

персональних даних, і спрямований на 

захист основоположних прав і свобод 

людини і громадянина, зокрема права 

на невтручання в особисте життя, у 

зв’язку з обробкою персональних 
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даних. 

Результати анкетування. Сформована звітність після обробки 

даних респондентів. 

 

 

 

 

Після декомпозиції IDF0-діаграми проведення електронного 

анкетування, отримуємо 3 основних процеси, які представлені на рис. 2.3. 

 

Рисунок 2.3. Декомпозиція IDF0-діаграми проведення електронного 

анкетування. 

 

Звіт до декомпозиції IDF0-діаграми проведення електронного 

анкетування, представлено у таблиці 2.2. 
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Таблиця 2.2. Опис процесів та дуг декомпозиції IDF0-діаграми. 

Об’єкт Назва Опис 

Процес Введення даних. Введення анкетних питань 

суперкористувачем та введення 

користувачами їх відповідей, з 

урахуванням закону України про 

персональні дані та інформаційної 

системи. 

Обробка даних. Внесення даних у сховище даних, їх 

обробка та створення звітності. 

Показ результатів. Виведення на екран результатів 

отриманих після проведення 

електронного документування. 

Дуги Дані про користувача. Аутентифікація користувачів 

електронного анкетування, внесення їх 

відповідей у сховище даних. 

Питання. Спеціально сформовані питання для 

проведення анкетування. 

Інформаційна система. Програмна частина програми. 

Користувач. Робітники підприємства, що будуть 

приймати участь у анкетуванні. 

Методи аналізу даних 

анкетування. 

Сформовані методи та критерії аналізу 

та створення звітності за результатами 

анкетування. 
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 Закон України про 

захист персональних 

даних. 

Цей закон регулює правові відносини, 

пов’язані із захистом і обробкою 

персональних даних, і спрямований на 

захист основоположних прав і свобод 

людини і громадянина, зокрема права 

на невтручання в особисте життя, у 

зв’язку з обробкою персональних 

даних. 

Результати анкетування. Сформована звітність після обробки 

даних респондентів. 

Відповіді на питання. Індивідуальні відповіді користувачів на 

анкетні питання, що були внесені у 

сховище даних. 

Сформована звітність. Результат роботи програмного 

продукту у вигляді звітності щодо 

відповідей користувачів. 

 

 Діаграма потоків даних (Data Flow Diagram) — модель проектування, 

графічне представлення «потоків» даних в інформаційній системі. Діаграма 

потоків даних також може використовуватись для візуалізації процесів 

обробки даних (структурне проектування). 

 Для більш детального розуміння процесу введення даних 

декомпонуємо його ще на 2 процеси, розробимо діаграму потоків даних (Data 

Flow Diagramming), представлену на рис. 2.4. 
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Рисунок 2.4. DFD-діаграма процесу введення даних 

Звіт до декомпозиції DFD-діаграма процесу введення даних, 

представлено у таблиці 2.3. 
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Таблиця 2.3. Опис процесів та дуг декомпозиції DFD-діаграми 

Об’єкт Назва Опис 

Процес Введення питань в ПЗ. Введення суперкористувачем 

спеціальних анкетних питань. 

Введення відповідей. Введення відповідей користувачами на 

поставлені анкетні питання. 

Дуги Дані про користувача. Аутентифікація користувачів 

електронного анкетування, внесення їх 

відповідей у сховище даних. 

 

 

 

 

Питання. Спеціально сформовані питання для 

проведення анкетування. 

Інформаційна система. Програмна частина програми. 

Користувач. Робітники підприємства, що будуть 

приймати участь у анкетуванні. 

Методи аналізу даних 

анкетування. 

Сформовані методи та критерії аналізу 

та створення звітності за результатами 

анкетування. 

Закон України про 

захист персональних 

даних. 

Цей закон регулює правові відносини, 

пов’язані із захистом і обробкою 

персональних даних, і спрямований на 

захист основоположних прав і свобод 

людини і громадянина, зокрема права 

на невтручання в особисте життя, у 

зв’язку з обробкою персональних 

даних. 
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 Результати анкетування. Сформована звітність після обробки 

даних респондентів. 

Список питань. Сформований список питань для 

проведення анкетного тестування. 

 

 Для розуміння процесу обробки даних декомпонуємо його ще на 2 

процеси, розробимо діаграму потоків даних представлену на рис. 2.5. 

 

 

Рисунок 2.5. DFD-діаграма процесу обробки даних. 
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Звіт до декомпозиції DFD-діаграма процесу обробки даних, 

представлено у таблиці 2.4. 

 

Таблиця 2.4 Звіт до декомпозиції DFD-діаграми процесу обробки 

даних. 

Об’єкт Назва Опис 

Процес Введення даних до ПЗ. Введення суперкористувачем 

спеціальних анкетних питань. 

Створення результатів 

тестування. 

Введення відповідей користувачами на 

поставлені анкетні питання. 

Дуги Відповіді на питання. Індивідуальні відповіді користувачів 

на анкетні питання, що були внесені у 

сховище даних. 

Сформований список 

відповідей. 

Список відповідей внесених у ПЗ. 

Інформаційна система. Програмна частина програми. 

Сформована звітність. Результат роботи програмного 

продукту у вигляді звітності щодо 

відповідей користувачів. 

Методи аналізу даних 

анкетування. 

Сформовані методи та критерії аналізу 

та створення звітності за результатами 

анкетування. 

 

2.3. Створення архітектури модулю анкетування. 

Архітектура програмного забезпечення — це структура програми або 

обчислювальної системи, яка містить програмні компоненти, видимі ззовні 

властивості цих компонентів, а також відносини між ними. Цей термін також 

відноситься до документування архітектури програмного забезпечення.  

Документування архітектури ПЗ спрощує процес комунікації між 

зацікавленими особами, дозволяє зафіксувати прийняті на ранніх етапах 

проектування рішення про високорівневий дизайн системи і дозволяє 
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використовувати компоненти цього дизайну і шаблони проектування 

повторно в інших проектах. 

Проаналізувавши цілі створення даного програмного продукту, його 

основні функції та бізнес процеси, що виникають при його функціонуванні 

було створено архітектуру модулю електронного анкетування, представлену 

на рис. 2.6. 

 

 

 

Рисунок 2.6 Архітектура модулю електронного анкетування 

 

 Адміністративна частина призначена для створення питань 

електронної анкети, перегляду відповідей користувачів, редагування 

критеріїв створення звітності, створення звітності і показу її на екрані. 

 База даних буде вміщувати дані системного адміністратора, список 

питань,  відповіді користувачів та критерії створення звітності. 
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 Сутність «Системний адміністратор» – буде містити персональні дані 

суперкористувача, що буде контролювати роботу програми, редагувати 

анкетні питання та вдосконалювати критерії створення звітності. 

 Сутність «Список анкетних питань» – буде містити список питань 

електронної анкети та буде використовуватись для проведення анкетування. 

Сутність «Відповіді користувачів» – буде містити персональні дані 

кожного користувача та індивідуальний список відповідей по яким буде 

створюватись звітність.
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 Сутність «Критерії створення звітності» – список контрольних оцінок, 

які будуть використовуватись для створення звітності. 

 Службова підсистема буде вміщувати модуль створення результатів 

тестування та модуль показу результатів анкетування. 

 Сутність «Модуль створення результатів тестування» – буде містити 

алгоритм пошуку та підрахунку результатів анкетування. 

 Сутність «Модуль показу результатів» – буде вміщувати метод виводу 

отриманих результатів на екран. 
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3. РОЗРОБЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

МОДУЛЯ АНКЕТУВАННЯ 

 

3.1. Аналіз основних інформаційних потоків. 

Важливий етап в раціоналізації системи управління програмою 

електронного анкетування – аналіз основних потоків інформації, який 

повинен забезпечити виконання цільових завдань підрахунку та створення 

результатів. 

Дотримання єдиних правил дає можливість аналітичній службі 

розмовляти однією мовою з іншими учасниками процесу аналізу 

інформаційних потоків, оперувати в одному форматі даних.  

Аналіз існуючих процесів програмного забезпечення може бути 

виконаний, перш за все, на основі вивчення інформаційної системи 

програмного продукту, яка характеризується схемою обігу інформації, 

системою створення результатів та звітності, і структурним складом класів 

утворених в процесі реалізації програмного коду. 

Опрацьовані матеріали обстеження дозволяють провести аналіз 

системи електронного анкетування, а також створити передумови для 

побудови стрункої схеми обробки даних. 

При подальшому аналізу була утворена модель основних 

інформаційних потоків та акторів, що приймають участь у функціонуванні 

даного програмного продукту. 

Отримані дані представлені у вигляді DFD – діаграми, зображеній на 

 рис. 3.1. 
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Рисунок 3.1. Аналіз основних інформаційних потоків. 

 Проаналізувавши утворену DFD – діаграму, було встановлено 

залежності, щодо внесення, у програмне забезпечення, інформації  від 

кожного респондента та аналізу її програмою і винесення остаточних 

результатів у сховище даних. 

 

3.2. Характеристика вхідної та вихідної інформації. 

При створенні питань анкети, на кожне з них, будуть утворені 

індивідуальні поля, в яких вони будуть зберігатись.  

Даний варіант заповнення питань дозволить більш швидке утворення 

повноцінної анкети. При модифікації анкети, або її зміні на інший тип, це 

дозволить уникнути конфліктності питань при їх вводі у програмний 

продукт. 

При створенні відповідей на питання анкети, на кожне з них, були 

утворені індивідуальні поля, в яких вони будуть зберігатись та різні 

вагомості, які вказуватимуть на їх відмінності. 
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Даний варіант заповнення відповідей, на анкетні питання, дозволить 

більш швидке утворення повноцінної анкети. При модифікації анкети, або її 

зміні на інший тип, це дозволить уникнути конфліктності при заповненні 

нових варіантів відповідей. 

Для аналізу відповідей респондентів та створення індивідуальної 

звітності, по кожному з них, була утворена система персоналізації кожного 

респондента.  

Дана персоналізація являє собою 3 поля для введення персональних 

даних респондента: прізвище, ім’я, по батькові. 

Перелік вхідної інформації: 

1) Респондент має: ПІБ, персональні відповіді на запитання. 

2) Рядки питань: унікальну назву, унікальну інформацію. 

3) Рядки відповідей: унікальну назву, індивідуальну вагомість. 

 

Структура вхідної, індивідуальної, інформації респондента матиме такий 

вигляд, представлений на рис. 3.2. 

 

Рисунок 3.2 Структура вхідної інформації респондента. 

 

Структура вхідної інформації питань та відповідей на них матиме 

такий вигляд, представлений на рис. 3.3. 
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Рисунок 3.3. Структура вхідної інформації питань та відповідей на них. 

  

При створенні результатів анкетування буде враховуватись кількість 

балів, набраних респондентом, та індивідуальна інформація анкетованого.  

Це дозволить створювати індивідуальну звітність на кожного 

респондента та персональний файл у сховищі даних. 

Перелік вихідної інформації: 

1) Результат: унікальну назву, унікальну інформацію, індивідуальну 

вагомість. 

 

Структура вихідної інформації на інтерфейсі програмного продукту 

матиме такий вигляд, представлений на рис. 3.4. 
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Рис. 3.4. Структура вихідної інформації на інтерфейсі програмного продукту. 

 

Структура вихідної інформації у папці з файлами даних матиме такий 

вигляд, представлений на рис. 3.5. 
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Рис. 3.5. Структура вихідної інформації у папці з файлами даних. 

 

Структура вихідної інформації у персональному звіті респондента 

матиме такий вигляд, представлений на рис. 3.6. 
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Рис. 3.6. Структура вихідної інформації у персональному звіті респондента. 
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4. ЕРГНОНОМІКА ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

4.1 Розрахунок часу евакуації людей при пожежі в приміщенні 

 

Підприємство є одноповерховою будівлею, що відображена на рис. 4.1 

розмірами 10 м. на 20м.; кількість робочих кімнат 8; кількість працюючих 13; 

кількість виходів 1. 

          Для розрахунку загального часу евакуації необхідно розрахувати час на 

кожній ділянці руху людей, починаючи від максимально віддаленої точки.  

           Рух людей під час процесу евакуації є вимушеним, тобто пов’язаним із 

необхідністю покинути приміщення чи будівлю через виниклу небезпеку. 

Вимушений рух людей має свої специфічні особливості, вже на початковій 

стадії, людині погрожує небезпека в результаті того, що пожежа 

супроводжується виділенням теплоти, продуктів повного й неповного 

згорання, токсичних речовин, обвалення конструкцій, що так чи інакше 

погрожує людині. Із цього слід зробити висновок, що при плануванні будівлі 

і устрої приміщень в них необхідно прийняти заходи, щоб процес евакуації 

міг закінчитися безпечно і в необхідний час.  

 Друга особливість полягає у тому, що в силу погрожуючої людині 

небезпеки рух інстинктивно починається одночасно в один і той же напрям – 

у сторону виходів. Це призводить до того, що проходи швидко заповнюються 

людьми при визначеній щільності потоків. Із збільшенням щільності потоків 

швидкість руху зменшується, що створює певний визначений ритм руху. В 

цій ситуації з’являється погроза утворення затору, і дуже важко запобігти їй.  

          Показником ефективності процесу вимушеної евакуації є час, на 

протязі якого люди можуть при необхідності покинути окремі приміщення і 

будівлю в цілому. Безпечність, досягнута тоді, коли цей час менший, ніж 

тривалість пожежі. Короткочасність процесу евакуації повинна досягатися не 

тільки конструктивно-планувальними рішеннями, на які звертали увагу 

раніше, але й організаційними рішеннями.   

 Процес евакуації людей можна поділити на три етапи : 
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 рух людей від найбільш віддаленої точки приміщення до 

евакуаційних виходів; 

 рух людей від евакуаційних виходів до виходів на зовні ; 

 рух людей від виходів із будівлі та їх розсіювання. 

          При евакуації основними параметрами, які характеризують процес руху 

людей є : 

1) щільність людського потоку – D, люд/м2; 

2) швидкість руху людського потоку – v, м/хв; 

3) пропускна спроможність шляху (виходів) - Q ; 

4) інтенсивність руху людського потоку - q ; 

      1) Щільність людського потоку D, яка складається з N людей, 

дорівнює:  

                                     
А

fN
D 1

1
 , м

2
/м

2 
                                              (4.1),     

де   lgA  – площа шляху евакуаційної ділянки [м²];  

l – довжина ділянки; g- ширина ділянки; 

f – площа горизонтальної проекції людини. 

Якщо  D < 0.05 людина має повну свободу пересування; 

Якщо 0.05<D<0.15 людина не може вільно змінювати напрямок свого 

руху; 

           Якщо 0.15<D<=0.92 люди рухаються вкупі. Величина 0.92 є верхньою 

межею, коли люди рухаються вкупі, та нею обмежується щільність при 

проектуванні евакуаційних шляхів. 

 2) Швидкість руху людського потоку v залежить від його щільності D 

та виду шляху (горизонтальні чи похилі). Значення швидкості v , а також 

інтенсивності руху людського потоку q в залежності від його цільності D 

приведено в табл. 4.1. 
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Таблиця 4.1  Значення швидкості v і інтенсивності q руху людського 

потоку залежно від його щільності D 

Щільніс

ть 

потоку 

м
2
/м

2
, 

Д 

 

Горизонтальний 

шлях 

Дверни

й 

проем 

Сходи вниз Сходи вверх 

Швидкіс

ть 

м/хв. 

v  

Інтенси

в-ність, 

q 

м/хв. 

Інтенси

в-ність, 

q 

м/хв. 

Швидкіс

ть 

м/хв. 

v 

Інтенси

в-ність, 

q 

м/хв. 

Швидкіс

ть 

м/хв. 

v 

Інтенси

в-ність, 

q 

м/хв. 

0,01 100 1 1 100 1 60 0,6 

0,05 100 5 5 100 5 60 3 

0,1 80 8 8,7 95 9,5 53 5,3 

0,2 60 12 13,4 68 13,6 40 8 

0,4 40 16 18,4 40 16 26 10,4 

0,6 27 16,2 19 24 14,4 18 10,8 

0,8 19 15,2 17,3 13 10,4 13 10,4 

0,9 и 

більше 

15 13,5 8,5 8 7,2 11 9,9 

           

          3) Пропускна спроможність шляху Q (м/хв чи люд/хв)  

                                                 vDQ , м
2
/хв.                                      (4.2)     

          4) Інтенсивністю руху людського потоку q (м/хв чи люд/хв) 

                                                   vDq                                                        (4.3) 

 Інтенсивність руху не залежить від ширини шляху і являється 

характеристикою потоку. Інтенсивністю руху людського потоку на кожному 

відрізку дорівнює:                     

              
i

ii

i

q
q




11 

 , м/хв.                                                      (4.4) 

де:  I,   i-1 – ширина розглядаючого i-го і перед ним (і – 1) відрізків 

шляху, м; 

qi, q i-1 – значення інтенсивності руху потоку на розглядаючому  

i-му і перед ним (i - 1) відрізках шляху, м/хв. 

 Якщо qi менше чи рівно qmax, то час руху на відрізку можні визначити 

по формулі: 
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1

1

1
v

l
t  ,                                            (4.5) 

при цьому значение qmax треба приниймати рівним, м/хв.: 

-  для горизонтальних шляхів  16,5 

 - для дверних проємів   19,6 

 - для сходів вниз             16 

 - для сходів вверх   11 

          Розрахунковий час евакуації людей із приміщення й будівлі tp 

встановлюється по розрахунку часу руху людських потоків від найбільш 

віддалених місць розташування. При розрахунку весь шлях руху людського 

потоку поділяється на ділянки (прохід, коридор, сходинковий марш, дверний 

проріз, тамбур) довжиною  li і шириною gi.  

Початковими ділянками являються проходи між робочими місцями.    

 Розрахунковий час евакуації дорівнює : 

tttttt
ip
 

321
 [хв],                     

i

i

i v

l
t   [хв]. 

          де ti – час руху людського потоку на кожній окремій ділянці. 

          Умова безпечної евакуації характеризується виразом tp<= tнб, тобто 

розрахункова тривалість вимушеної евакуації на різноманітних ділянках при 

розрахункових швидкостях людей і розрахунковій пропускній спроможності 

евакуаційних дверей повинна бути рівна або менша необхідного часу 

тривалості евакуації. Необхідний час евакуації tнб  визначається по таблиці. 

          Використовуючи вище зазначений опис, за винятком таких ділянок як 

дверний проріз та тамбур (не передбачена у будівлі), проведемо розрахунок 

часу евакуації людей для прийнятого приміщення.  

          Маршрут евакуації розбивається на дев'ять етапів (ділянок). Для 

проведення розрахунку задамося планом евакуації людей (рис. 4.1). 
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Рисунок 4.1 План евакуації людей 

 

Перша ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 1: 

де l= 13 м – довжина ділянки ; v  – швидкість руху на ділянці. 

f  = 0.113 м
2
 – середня площа горизонтальної проекції людини ; 

N = 2 – кількість людей ;  S = 3 м – ширина ділянки . 
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
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], тоді v1 = 100 м/хв ; q1= 1 м/хв. 

t1 = 13/100 =0,13 хв. 

Друга ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 2: 
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], тоді v3 = 100 м/хв ; q3= 1 м/хв. 

t2 = 11/100 =0,11 хв. 
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де l = 11 м;  f = 0.113 м
2
; N = 3; S = 3 м. 

Третя  ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 3: 

003.0
312

113.0
1 










D  [м

2
/м

2
], тоді v2 = 100 м/хв; q2= 1 м/хв. 

t = 12/100 =0,12 хв. 

де l = 12 м; f = 0.113 м
2
; N = 1; S = 3 м..№ 

Четверта ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 4: 

01.0
35

113.0
2 










D  [м

2
/м

2
], тоді v4 = 100 м/хв; q4= 1 м/хв. 

t = 5/100 =0,05 хв. 

де l = 5 м;  f = 0.113 м
2
; N = 2; S = 3 м. 

П’ята  ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 5: 

007.0
312

113.0
2 










D  [м

2
/м

2
], тоді v5 = 100 м/хв ; q5= 1 м/хв. 

t = 12/100 =0,12 хв. 

де l = 12 м;  f = 0.113 м
2
; N = 2;  S = 3 м. 

Шоста  ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 6: 

007.0
312

113.0
2 










D  [м

2
/м

2
], тоді v6 = 100 м/хв; q6= 1 м/хв. 

t = 12/100 =0,12 хв. 

де l = 12 м;  f = 0.113 м
2
;  N = 2; S = 3 м. 

Сьома  ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 7: 

008.0
39

113.0
2 










D  [м

2
/м

2
], тоді v7 = 100 м/хв; q7= 1 м/44в.. 

T = 9/100 =0,09 хв. 

Де l = 9 м;  f = 0.113 м
2
;  N = 2; S = 3 м. 
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Восьма ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 8: 

02.0
33

113.0
2 










D  [м

2
/м

2
], тоді v8 = 100 м/хв; q8= 1 м/хв. 

t = 3/100 =0,03 хв. 

де l = 3 м;  f = 0.113 м
2
; N = 2; S = 3 м. 

Дев’ята ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 9: 

03.0
39

113.0
7 










D  [м

2
/м

2
], тоді v9 = 100 м/хв; q9= 1 м/хв. 

t = 9/100 =0,09 хв. 

де l = 9 м;  f = 0.113 м
2
;  N = 7;  S = 3 м. 

Десята ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 10: 

08.0
35

113.0
11 










D  [м

2
/м

2
], тоді v10 = 100 м/хв; q10= 1 м/45в.. 

T = 5/100 =0,05 хв. 

Де l = 5 м;  f = 0.113 м
2
 ; N = 11; S = 3 м. 

Одинадцята  ділянка. 

Час руху людського потоку  – вихід людей з кімнати  № 11: 

1632.0
33

113.0
13 










D  [м

2
/м

2
], тоді v11 = 60 м/хв; q11= 12 м/хв. 

t = 3/60 =0,05 хв. 

де l = 3 м;  f = 0.113 м
2
 ; N = 13;  S = 3 м. 

          Загальний час евакуації : t = t1 + t2 +…+ t18 = 1,01 [хв]. 

tнб = 2,5 хвилин для одноповерхового будинку  (з СНиП 2.01.02-85, табл. 12) 

t = 1,01 < tнб = 2,5 хв, тобто вимоги пожежної безпеки виконуються. 

          В зв’язку з можливістю виникнення пожежі на території будівлі 

внаслідок несправної роботи комп’ютернрї техніки, яка підключена до 

електромережі, я вирішив вибрати вуглекислотні вогнегасники моделі ОУ-8 
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та порошкові – моделі ОП-8Б. Розмістити їх необхідно на пожежних щитах в 

вестибюлі та біля пожежного, по одному екземпляру кожного типу. 

          За допомогою вогнегасника ОУ-8 можна гасити різні речовини, крім 

тих, які можуть горіти без доступу повітря. Також їм можна тушити пожежу 

в пристроях під напругою до 1000V, при умові приближення по 

струмопровідних частин не ближче одного метру. 

 Механізм припинення горіння за допомогою використання 

вуглекислого газу базується на його властивостях шляхом розбавлення 

знижувати концентрацію реагуючих речовин до рівня, при якому горіння 

становиться неможливим.   

 За допомогою вогнегасника ОП-8Б можна тушити палаюче 

електрообладнання під напругою до 1000V, легкозаймисті рідини, тліючі 

матеріали (навіть ті що горять без доступу повітря) праці в робочому 

приміщенні. 

4.2 Ергономічні вимоги до організації і обладнання робочих місць з 

комп`ютерною технікою 

 

Оператор  обробки  інформації  при  виконанні  своєї  роботи  майже  

весь  робочий  час  знаходиться  в  сидячому  положенні  за  робочим  столом,  

на  якому  розташоване  його  робоче  обладнання.  Для  запобігання    

виникнення,  пов`язаних  з  таким  видом  робіт,  хвороб  (скаліоз,  хвороби  

очей  та  ін.),  а  також  для  усунення  загального  дискомфорту,  зменшення  

втомлюваності  працівника,  підвищенню  його  продуктивності  необхілно  

правильно  організувати  робоче  місце. 

Організація  робочого  місця  передбачає: 

- правильне  розміщення  робочого  місця  у  виробничому  

приміщенні; 

- вибір  ергономічного  обгрунтованого  робочого  положення,  

виробничих  меблів  з  урахуванням  антропометричних  характеристик  

людини; 
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- раціональну  компановку  обладнання  на  робочих  місцях; 

- урахування  характеру  та  особливостей  трудової  діяльності; 

- ДНАОП  0.00-1.31-99, ГОСТ 12.2.032-78,  ДСанПІН 3.3.2.007-98 

регламентує  такі  вимоги  до  організації  робочого  місця  користувача  ВДТ 

(візуальний дисплейний термінал): 

1) Конструкція  робочого  столу  має  відповідати  сучасним  

вимогам  ергономіки  і  забезпечувати  оптимальне  розміщення  на  робочій  

поверхні  використовуваного  обладнання  (дисплея,  клавіатури,  принтера)  і  

документів.  Рекомендовані  розміри  столу:  висота – 725 мм,  ширина – 600-

1400 мм,  глибина – 80-1000 мм.  Робочий  стіл  повинен  мати  простір  для  

ніг  висотою  не  менше  ніж  450 мм,  на  рівні  витягнутої  ноги  не  менше  

650 мм. 

Робоче  місце  має  бути  обладнане  підставкою  для  ніг  шириною  

не  менше  ніж  300 мм,  глибиною  не  менше  ніж  400 мм,  з   можливістю  

регулювання  по  висоті  в  межах  150 мм  та  кута  нахилу  опорної поверхні 

– в  межах  20°.  Підставка  повина  мати  рифлену  поверхню  і  бортик  по  

передньому  краю  заввишки  10  мм. 

2) Робочий  стілець  користувача  ВДТ  повинен  мати  такі  основні  

елементи:  сидіння,  спинку  та  стаціонарні  або  знімні  підлокітники.  

Робочий  стілець  має  бути  підйомно – поворотним,  регульованим  за  

висотою,  за  кутом  нахилу  сидіння  та  спинки  і  за  відстанню  від  спинки  

до  попереднього  краю  сидіння.  Поверхня  сидіння  має  бути  плоскою,  

передній  край  заокругленим. 

Висота  поверхні  сидіння  має  регулюватися  в  межах  400…500 мм,  

а  ширина  і  глибина  становити  не  менше  ніж  400 мм.  Кут  нахилу  

сидіння – до 15°  вперед  і  до  5°  назад. 

Висота  спинки має  становити  ( 300 ± 20 ) мм,  ширина – не  менше  

ніж  380  мм,  радіус  кривизни  горизонтальної  площини – 400 мм.  Кут  

нахилу  спинки  має  регулюватися  в  межах  0…30°  від  вертикального  
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положення.  Відстань  від  спинки  до  переднього  краю  сидіння  має  

регулюватися  в  межах 260…400 мм. 

Для  зниження  статичного  навантаження  м`язів  верхніх  кінцівок  

слід  використовувати  стаціонарні  або  знімні  підлокітники  довжиною  не  

менше  ніж  250 мм,  шириною  не  менше  ніж 50…70  мм.  що  регулюються  

за  висотою  над  сидінням  у  межах  230…260 мм  і  відстанню  між  

підлокітниками  в  межах  350…500 мм. 

Поверхня  сидіння  і  спинки  стільця  має  бути  напівм`якою  з  

нековзним,  повітронепроникненим  покриттям,  що  легко  чиститься  і  не  

електризується. 

Конструкція  виробничих  меблів  для  користувача  ВДТ  має  бути  

такою,  щоб  забезпечувати  йому  підтримання  оптимальної  робочої  пози  з  

такими  ергономічними  характеристиками:  ступні  ніг – на  підлозі  або  на  

підставці  для  ніг;  стегна – в  горизонтальній  площині;  верхні  частини  рук 

– вертикальні;  кут  ліктьового  суглоба  (між  плечем  та  передпліччям) – 70 

-90°;  зап`ястки  зігнуті  під  кутом  не  більше  20°  відносно  горизонтальної  

площини,  нахил  голови  вперед  в  межах  15-20°  до  вертикалі. 

3) Дисплей  має  розташуватися  на  столі  на  відстані  від  очей  

користувача  не  більше  700 мм  (оптиальна  відстань  450 – 500 мм).  

Розташування  екрану  має  забезпечувати  зручність  зорового  

спостереження  у  вертикальній  площині  під  кутом  + 30°  до  нормальної  

лінії  погляду  працюючого.  В  горизонтальній  площині  кут  спостереження  

екрану  не  повинен  перевищувати  60°. 

4) Клавіатуру  слід  розташувати  на  поверхні  столу  на  відстані  

100…300 мм  від  краю,  звернутого  до  працюючого.  У  конструкції  

клавіатури  має  передбачитися  опорний  пристрій,  який  дає  змогу  

зиінювати  кут  нахилу  поверхні  клавіатури  у  межах  5…10°.  Висота  

середнього  рядка  клавіш  має  не  перевищувати  30 мм.  Поверхня  

клавіатури  має  бути  матовою  з  коефіцієнтом  відбиття  0,4. 
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5) Документ  для  вводу  даних  розташовується  на  відстані  

450…500 мм  від  очей  працівника,  переважно  зліва,  кут  між  екраном  

дисплея  та  документом  в  горизонтальній  площині  має  бути  30 - 40°. 

6) Розміщення  принтера  або  іншого  пристрою  введення – 

виведення  інформації   на  робочому  місці  має  забезпечувати  добру  

видимість  екрана  ВДТ,  зручність  ручного  керування  пристроєм  введення 

– виведення  інформації  в  зоні  досяжності:  по  висоті  900 – 1300 мм,  по  

глибині  400 – 500 мм.  Під  принтери  ударної  дії  потрібно  підкладати  

вібраційні  килимки  для  гасіння  вібрації  та  шуму.  

На  рис. 4.2 зображено  вид  робочого  місця    з  ВДТ:  

А-принтер.  

В-монітор.  

С-системний блок.  

D-клавіатура.  

Е-папка для документів. 
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Рисунок 4.2  Вид робочого місця з ВДТ 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті проведених досліджень було встановлено, що існують не 

тільки відомі проблеми з організацією комп’ютерних мереж, та доступу до 

мережі інтернет, а і деякі з невиявлених чи неоголошених особливостей 

обладнання, з яким працюють користувачі, також велику значимість має 

однорідність обладнання, оскільки при послідовному підключенні на одному 

й тому ж самому рівні обладнання, що розроблюється різними компаніями 

може призвести до непередбачуваних наслідків: від простої неспроможності 

надати стабільний доступ до мережі інтернет, чи обмін даними між двома чи 

більше кінцевими пристроями до абсолютної втрати роботоспроможності 

обладнанням без можливості подальшого відновлення. 

Необхідно також зазначити, що для організації зазначеного інтернет-

підключення є перелік вимог, що мають бути обов’язково виконанні і без 

яких доступ до всесвітньої мережі не буде можливим. В першу чергу має 

бути визначеним тип підключення. У цьому випадку мова йде про метод, за 

яким будуть надаватися налаштування
[46]

. На сьогоднішній день найвідоміші 

й найпоширеніші такі типи підключення як: 

1. Dynamic (DHCP) – тип підключення, при якому прописувати 

налаштування на обладнанні користувача немає потреби. 

2. Static – тип підключення, при якому всі налаштування 

прописуються вручну. 

Головною вимогою до типу підключення є відповідність його як на 

обладнанні користувача, так і на обладнанні, до якого користувач 

підключений, у випадку, коли тип підключення у користувача виставлено не 

той, що встановлено на обладнанні, наприклад, провайдера, то доступу до 

мережі не буде взагалі. Також, якщо тип підключення є статичним, то 

необхідна відповідність налаштуванням, за якими обладнання користувача 

ідентифікується в мережі. Ідентифікація користувача у мережі провайдера, та 

знаходження тих самих, необхідних йому налаштувань у таблиці 
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відповідності знаходиться по відповідності зазначеної IP-адреси та 

відповідної MAC-адреси.  

MAC-адреса – унікальний ідентифікатор обладнання, що бажає 

підключитися до мережі. 

IP-адреса – адреса за якою обладнання ідентифікується в мережі. 

Це єдина вимога, що безпосередньо стосується користувача. Всі 

наступні вимоги можуть змінюватися, в залежності від того, яке обладнання 

виступає провідником у наданні доступу, яким методом виконується 

підключення: по витій парі, оптоволоконним кабелем, бездротово, чи 

коаксіальним кабелем
[48]

. Від цього критерію може залежати стабільність 

підключення та якість вхідного/вихідного сигналу. 

Також вважаю за потрібне зазначити, що вирішальну роль може мати 

навіть топологія мережі, що організовується на місці використання. У 

більшості випадків в наш час застосовується змішана топологія, на основі 

топологій кільце, зірка та шина. Кільцем підключаються комутатори, до яких 

підключають кінцеве обладнання, а зіркою – обладнання сполучення. 

Також необхідно зазначити перелік вимог, що стосуються 

безпосередньо обладнання, через яке підключається користувач, у цьому 

випадку – комутатори. Для здійснення стабільного якісного підключення, 

мають бути сконфігуровані порти належним чином, як на фізичному рівні, 

так і на логічному. Не зайвим буде трохи більше уваги приділити логічному 

рівню. Для забезпечення роботоспроможності підключення, порт має бути 

сконфігурований, як порт типу access, що відповідає конфігурації порту в 

режимі роботи з кінцевим обладнанням
[41]

. Існує також конфігурація в 

режимі trunk, що використовується зазвичай для підключення комутаторів 

між собою.  Оскільки у комутаторів також є свій максимально допустимий 

поріг роботи, бажано також створити та сконфігурувати vlan-и для роботи з 

кінцевими користувачами та що будуть застосовуватися для роботи 

обслуговуючого персоналу. Для простоти їх можна назвати абонентським 

vlan-ом та vlan менеджменту. 
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Приклад змішаної топології на основі топологій: зірка, кільце та шина 

 

Перший відповідає за роботу з кінцевими користувачами, їх можна 

створити декілька, наприклад для розмежування всіх користувачів на окремі 

групи, в яких вони не «бачити» один одного.  

Другий відповідає за наявність доступу до налаштувань комутатора без 

застосування абонентських vlan-ів, створюється для зручності використання 

та підвищення рівню захищеності. 

Для викоистання vlan-ів було створено межу, тому допстимий діапазон 

для творення вланів відповідає від 1-го до 4096-го. Частина з них може бути 

зарезервована виробником, ще на стадії прогрмування, зазвичай перший 

встановлюється як стандартний vlan повсюди
[42]

. Тому коли обладнання 

починають конфігурувати вже на місці використання, то з більшості портів за 

необхідністю його видаляють. Таким чином отримуємо досить великий 

перелік речей, що будучи налаштовані неправильно чи, без належного 

розуміння суті проблеми, можуть призвести до відсутності з’єднання без 

явних на те причин, повну втрату доступу до обладнання, поки воно не буде 

«занулено» чи абсолютну відмову обладнання від здатності до справної 

роботи. 

4.  
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Додаток Б Лістинг програми 
public void sumResult() { 

        String a = "Да"; 

        String b = "Иногда"; 

        String c = "Нет"; 

 

        for (ChoiceBox x : choiceBoxes) { 

            if(x.getValue()==null) x.setValue(c); 

        } 

 

        if (choiceBox1.getValue()!=null && choiceBox1.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox1.getValue()!=null && choiceBox1.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox2.getValue()!=null && choiceBox2.getValue().toString().equals(a)){ 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox2.getValue()!=null && choiceBox2.getValue().toString().equals(b)){ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox3.getValue()!=null && choiceBox3.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox3.getValue()!=null && choiceBox3.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox4.getValue()!=null && choiceBox4.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox4.getValue()!=null && choiceBox4.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox5.getValue()!=null && choiceBox5.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox5.getValue()!=null && choiceBox5.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox6.getValue()!=null && choiceBox6.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox6.getValue()!=null && choiceBox6.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox7.getValue()!=null && choiceBox7.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 
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            } else if (choiceBox7.getValue()!=null && choiceBox7.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox8.getValue()!=null && choiceBox8.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox8.getValue()!=null && choiceBox8.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox9.getValue()!=null && choiceBox9.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox9.getValue()!=null && choiceBox9.getValue().toString().equals(b)) 

{ 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox10.getValue()!=null && choiceBox10.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox10.getValue()!=null && 

choiceBox10.getValue().toString().equals(b)) { 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox11.getValue()!=null && choiceBox11.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox11.getValue()!=null && 

choiceBox11.getValue().toString().equals(b)) { 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox12.getValue()!=null && choiceBox12.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox12.getValue()!=null 

&&choiceBox12.getValue().toString().equals(b)) { 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox13.getValue()!=null && choiceBox13.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox13.getValue()!=null 

&&choiceBox13.getValue().toString().equals(b)) { 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox14.getValue()!=null &&choiceBox14.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox14.getValue()!=null 

&&choiceBox14.getValue().toString().equals(b)) { 

                result = result + 1; 

            } 
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            if (choiceBox15.getValue()!=null &&choiceBox15.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox15.getValue()!=null && 

choiceBox15.getValue().toString().equals(b)) { 

                result = result + 1; 

            } 

 

            if (choiceBox16.getValue()!=null && choiceBox16.getValue().toString().equals(a)) { 

                result = result + 2; 

            } else if (choiceBox16.getValue()!=null 

&&choiceBox16.getValue().toString().equals(b)) { 

                result = result + 1; 

 

            } 

 

        String fileName = "(" + result + ") " + FIO + "info.txt"; 

        createFile = filePath + fileName; 

 

        labelHelp1.setOpacity(0); 

        labelHelp2.setOpacity(1); 

 

 

        finalMark = result; 

        System.out.println("FinalMark = " + finalMark); 

 

        createProgressBar(); 

        showResult(); 

    } 

 

public void showResult() { 

        String one = "Ваша коммуникабельность носит почти болезненный характер. Вы 

любите говорить, очень многословны, часто \"суете нос\" не в свои дела. Вмешиваетесь в 

споры, по вопросам, в которых совершенно не компетентны. Вы часто становитесь 

причиной конфликтов, и вам это нравится. Вы очень вспыльчивы, обидчивы. С вами 

довольно тяжело общаться, поскольку собственное мнение вы привыкли считать истиной 

в последней инстанции."; 

        String two = "Вы весьма общительный человек, порой, даже сверх меры. Вы очень 

разговорчивы, любопытны, любите высказывать свою точку зрения по любым вопросам, 

что иногда вызывает раздражение у окружающих. Вы охотно знакомитесь с новыми 

людьми и заводите новых знакомых. Но длительные контакты, как правило, наводят на 

вас скуку."; 

        String three = "Ваша коммуникабельность в пределах нормы. Вы любознательны, 

охотно идете на контакт, если собеседник вам интересен. Достаточно терпимы к людям и 

отстаиваете свою точку зрения без вспыльчивости и задиристости. На встречу с 

незнакомыми людьми идете без неприятных переживаний."; 

        String four = "Вы довольно общительны и в незнакомой обстановке чувствуете себя 

весьма уверенно. Вас не пугает встреча с новыми людьми, хотя вы не всегда доверяете 

первому впечатлению. Перемены вас не страшат, вы с оптимизмом смотрите в будущее."; 

 

        String five = "Увы, о вас можно сказать, что вы явно не коммуникабельны. И от этого 

прежде всего страдаете вы сами. Хотя и близким вам людям нелегко. Их стремление 

наладить с вами контакт ни к чему не приводит. На вас трудно положиться в делах, 
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которые требуют групповых усилий. Постарайтесь быть более общительным, заставляйте 

себя идти на контакт."; 

        if (result < 8) { 

            labelEnd.setText(one); 

            createFile(createFile, outputFirst()); 

        } 

        if (result> 7 && result < 16) { 

            labelEnd.setText(two); 

            createFile(createFile, outputSecond()); 

        } 

        if (result > 15 && result < 20) { 

            labelEnd.setText(three); 

            createFile(createFile, outputThird()); 

        } 

 

 

        if (result > 19 && result < 25) { 

            labelEnd.setText(four); 

            createFile(createFile, outputFourth()); 

        } 

        if (result > 24) { 

            labelEnd.setText(five); 

            createFile(createFile, outputFifth()); 

        } 

        result = 0; 

    } 

 

    public void createFile(String fileName, String text) { 

        System.out.println(fileName); 

        File file = new File(fileName); 

        try { 

            if (!file.exists()) { 

                file.createNewFile(); 

            } 

            PrintWriter out = new PrintWriter(file.getAbsoluteFile()); 

            try { 

                out.print(text); 

            } finally { 

                out.close(); 

            } 

        } catch (IOException e) { 

            throw new RuntimeException(e); 

        } 

    } 
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